
 

Ata da Reunião Ordinária do dia 21 de fevereiro de 2022. 

Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 

Sarmento, sob a proteção de Deus declaro aberta a Reunião Ordinária no dia 

vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Cumprimentou a assessora 

jurídica Micheli, secretária da mesa Salete; colega as vereadoras e vereadores; 

e a Bruna. Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da Bíblia que foi feito 

pelo vereador Vali Evaristo Giacomelli.  Conforme registro, presentes os 

vereadores: Adair Klein, Elio Aires; Fabiane Regina Denicoló; Vali Evaristo 

Giacomelli; Ironi José Sebben; Maria Salete da Silva Ely; Rosangela Strack; 

Guiomar Teresinha Heckler.  Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do 

dia quatorze   de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois. Não havendo 

oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia quatorze de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Solicito a secretária da mesa Maria Salete da Ely a proceder a leitura da matéria 

constante do expediente da presente reunião. Fez leitura:  Decreto Legislativo nº 

02,  de 21 de fevereiro de 2022, Decreta Ponto Facultativo,  Cleomar Alves de 

Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul,  

Estado do Rio Grande do Sul, no uso de suas atribuições legais,  em observância 

ao artigo 17,  inciso 3º da Lei Orgânica Municipal,  decreta,  Art. 1º -Fica 

decretado ponto facultativo no dia 28 de fevereiro de 2022 na Câmara Municipal,  

em virtude das festividades carnavalescas que ocorrem em 1º de Março 2022. 

Art. 2º- Este decreto entra em vigor na data de sua publicação. Sala das 

Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 21 de fevereiro de 2022. Correspondência 

recebida do Poder Executivo Municipal: OP. nº 38, encaminha o Projeto de Lei 

nº 15/2022, que autoriza a contratação emergencial de professores. Declaração, 

Adir Giacomini, Prefeito Municipal, declara que a Prefeitura Municipal de 

Almirante Tamandaré do Sul possui condições orçamentárias para arcar com as 

despesas e meios que garantam o pleno funcionamento do objeto adequação de 

estrada rural no âmbito do contrato de repasse nº 910416/2021, incluindo sua 

operação e manutenção. Correspondência recebida de diversos: Relatório nº 

01/2022, do Controle Interno, parecer sobre as contas do Legislativo Municipal 

no Exercício de 201. Convite recebido do Presidente da Cotrijal Excelentíssimo 

Senhor Nei Cesar Mânica, convidando para a solenidade de abertura oficial da 

Expodireto Cotrijal 2022 a ser realizada no dia 7 de março de 2022, às 9 horas 

na área central do Parque de Exposições da Expodireto Cotrijal em Não-Me-

Toque. E-mail recebido do gerente da Agência de Correios de Almirante 

Tamandaré do Sul, Claudinei Silva dos Santos. Informa regime de 

funcionamento da unidade no período entre os dias 22 de fevereiro 2022 a 13 de 

março 2022 férias do titular da agência, o atendimento será nas quartas-feiras 

dos dias: 23 de fevereiro, 2 de março e 9 de março 2022, das 9 horas às 12:00 

e 13:30 as 16 horas.  Ofício circular nº 07 2022, recebido do Tribunal de Contas 

do Estado, informa sobre a prorrogação do prazo de entrega dos dados do 

SIAPC e folha de pagamento, relativos ao mês de janeiro, prorrogado para 18 

de março de 2022.  Ofício circular nº 6/2022 recebido do Tribunal de Contas do  



 

Estado.  Alerta os municípios acerca do necessário atendimento do artigo 3º B,  

Lei nº 11445 /2007,  que estabelece as diretrizes nacionais para o saneamento 

básico. Notificação da Plataforma mais Brasil, informa a essa Egrégia Câmara 

Municipal a celebração de convênio entre esse Município e a União, por 

intermédio do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento.  Convite 

recebido do presidente da Câmara de Vereadores de Carazinho Daniel Weber. 

Convida para sessão solene em comemoração dos 91 anos de Carazinho, 

evento que contará com a entrega de títulos honoríficos o qual ocorrerá no dia 5 

de Março de 2022,  às 18:30 hs,  no salão de eventos do Recanto São Vicente 

de Paula.  Proposições: Requerimento à Mesa Diretora nº 18, autoria Vereador 

Cleomar Alves de Freitas, requer a solicitação de transferência da data da 

sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Almirante Tamandaré do Sul do 

dia 28 de fevereiro de 2022, para o dia 2 de Março do corrente ano,   

permanecendo o horário das 18:30 hs. Ademais havendo aprovação seja 

oficiado ao Poder Executivo informando a alteração da data. Justifica-se a 

presente proposição, tendo em vista o ponto facultativo no Poder Legislativo e 

Poder Executivo no dia 28 de fevereiro 2022, devido às festividades 

carnavalescas que ocorrem no dia primeiro de março de 2022.  Sala das 

Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 21 de fevereiro de 2022. Requerimento a 

Mesa Diretora nº 19,  autoria vereadora Rosângela Strack,  solicita o envio de 

ofício ao deputado federal Excelentíssimo Senhor Covatti Filho,  solicitando 

emenda parlamentar no valor de R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais),  

para aquisição de calcário com o objetivo de atender as demandas da Agricultura 

Familiar,  tendo em vista a este a estiagem nos últimos meses. Faz-se tal 

solicitação,  tendo em vista a estiagem que assola o município nos últimos meses 

ocasionando muitos prejuízos aos agricultores,  a referida solicitação vem para 

suprir as demandas básicas da fertilização dos solos agrícolas nas propriedades 

com neutralização e acidez do solo em área de produção agropecuária de base 

familiar por meio de utilização do calcário e fornecer o referido incentivo aos 

agricultores nesse momento de dificuldade.  Almirante Tamandaré do Sul, 21 de 

fevereiro de 2022. Indicação nº 13, autoria Vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler, a) solicita seja vista a possibilidade de disponibilizar um servidor, no 

mínimo, dois turnos por semana, nos distritos de Linha Vitória para limpeza nas 

ruas daquela localidade em especial na estrada geral, varredura ou uso de 

soprador de folhas.  Faz-se tal solicitação, tendo em vista ser uma reivindicação 

dos moradores da comunidade devido acúmulo de folhas das árvores caídas no 

perímetro urbano. b) solicita seja realizada a troca, com urgência, da tampa de 

boca de lobo danificada na Rua Lucas Linck, próximo à residência de Edson 

Lampert.  C)  solicita seja instalado redutor de velocidade/lombada próximo à 

residência de Ricardo Reisdorfer (loteamento cresol) e de Marcio Fell (Rua Lucas 

Linck).  Indicação nº 14,  autoria Vereador Ironi José Sebben,  solicita ao Poder 

Executivo Municipal seja ampliado a rede de energia elétrica no sentido da 

cidade de Almirante Tamandaré do Sul a Vila Seca,  em uma das laterais deste 

asfalto,  na  extensão do redutor de velocidade/lombada até o cemitério Meira,  

com o objetivo de garantir a segurança das pessoas que utilizam o  



 

caminhódromo para realizar práticas esportivas bem como embelezamento no 

local.   Almirante Tamandaré do Sul 21 de fevereiro de 2022. Não havendo 

inscrição para os espaços reservados ao  pequeno  expediente e  grande 

expediente, deu  início a ordem do dia,  e colocou em discussão o Requerimento  

a mesa diretora nº 18,  autoria do vereador Cleomar Alves e Freitas,  e o 

Requerimento à mesa diretora nº 19,  de autoria da vereadora Rosângela Strack,  

apresentados na matéria do expediente da presente reunião. Não havendo 

oradores, coloco em votação o Requerimento à mesa diretora nº 18, de autoria 

do vereador Cleomar Alves de Freitas, tendo sido aprovado por unanimidade de 

votos. Coloco em votação o Requerimento a Mesa Diretora  nº 19,  de autoria da 

vereadora Rosângela Strack, tendo sido  aprovado por unanimidade de votos. 

Não havendo manifestações para e espaço reservado as explicações pessoais,  

comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 2 de março do 

ano corrente, com  início às 18:30 hs,  estando todos os  vereadores convocados 

a comparecer, Nada mais havendo a tratar, sob  a proteção de Deus declaro 

encerrada a presente Reunião Ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro 

encerrada a presente Ata.  


